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Praha. Senát se dnes opět připojil k akci Vlajka pro Tibet. U příležitosti letošního 67. výročí
Tibetského národního postání zároveň připravila skupina senátorů podporující svobodný
Tibet v čele s místopředsedkyní horní komory Jitkou Seitlovou návrh usnesení. Vyjadřují v
něm nesouhlas s dlouhodobým nátlakem Čínské lidové republiky a její snahou o zásah a
vměšování se do svobodné vůle tibetského lidu k volbě nástupce Jeho Svatosti, současného
14. dalajlámy. Usnesení představili na dnešním tiskovém briefingu, návrh teď bude
předložen k projednání výborům a plénu Senátu.

„Výběr a schvalování náboženského představitele tibetského lidu ústřední čínskou vládou je v
přímém rozporu se Všeobecnou deklarací lidských práv a rezolucí OSN. Nepřípustné vměšování do
náboženských svobod oživuje smutné vzpomínky na dobu totalitního režimu před rokem 1989 u nás.
Komunisté opakovaně pokračují v těchto odsouzeníhodných praktikách. Dává nám však naději a
víme, že svobodná vůle víry nakonec vždy zvítězí,“ řekla k připravenému usnesení místopředsedkyně
Senátu Jitka Seitlová.

Předseda senátního Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice Jiří Růžička k
návrhu usnesení uvedl: „Senát dlouhodobě hájí lidská práva a svobody, a proto nemůžeme mlčet,
když dochází k jejich porušování. Pokusy čínské vlády zasahovat do výběru nástupce dalajlámy
považujeme za nepřijatelné vměšování do náboženské svobody tibetského lidu. Senátní výbory se
proto budou návrhem usnesení zabývat s vědomím, že ochrana těchto principů patří k základním
hodnotám demokratické společnosti.“

Senátoři skupiny přátel Tibetu předloží senátním výborům usnesení s nesouhlasem postupu Čínské
lidové republiky při snaze si nelegitimně osvojit pravomoc výběru nástupce 14. dalajlámy.
Předkládající skupina senátorů podporuje svobodnou volbu, kterou má mít v rukách jen tibetský lid,
zvolení 15. dalajlámy je podle nich výhradní záležitostí Tibeťanů, a nikoliv Čínské lidové republiky.

Senátoři v čele s místopředsedkyní Seitlovou reagují na situaci, kdy v červenci 2025 zveřejnil 14.
dalajláma potvrzující prohlášení, že instituce dalajlámů bude pokračovat, a že Ganden Phodrang,
součást úřadu Jeho Svatosti dalajlámy podporující zachování tohoto institutu, má výhradní pravomoci
rozpoznat budoucí reinkarnaci. Ještě ten den Ministerstvo zahraničí Čínské lidové republiky k
prohlášení 14. dalajlámy sdělilo, že jeho nástupce musí být vybrán v souladu s čínskými zákony a
právem a schválen ústřední vládou Čínské lidové republiky.

Obavy z nátlaku, snah o vměšování a zásahu do svobodné vůle tibetského lidu zvolit podle
náboženských tradic tibetské komunity náboženského vůdce deklarovali senátorům na zahraniční
cestě české parlamentní delegace v Dharamsale v prosinci 2025 představitelé Ústřední tibetské
správy v čele s předsedou Penpou Tseringem. Více v tiskové zprávě zde.

Senát se dnes zároveň znovu připojil ke každoroční mezinárodní kampani Vlajka pro Tibet. Tibetská
vlajka byla na základě rozhodnutí předsedy Senátu Miloše Vystrčila vyvěšena na budově horní
parlamentní komory poprvé v roce 2021. Předseda neformální Skupiny přátel Tibetu Přemysl Rabas



k tomu uvedl: „V sobotu se k tradičnímu výstupu s tibetskou vlajkou na Sněžku přidala i Thinley
Chukki, vyslankyně Jeho Svatosti Dalajlámy. Na střeše České republiky zopakovala, jak moc pro
Tibeťany znamená každá akce na jejich podporu. Vyvěšení vlajky na budově Senátu a na stovkách
radnic je skutečným příspěvkem ke stále živoucí snaze o svobodu, autonomii Tibetu, nejde o prázdné
gesto, pouhou připomínku čínské okupace.“

Kampaň se koná vždy 10. března na výročí Tibetského národního povstání. Jejím cílem je poukázat
na porušování lidských práv v Tibetu formou vyvěšení tibetské vlajky. Tibetská vlajka je jedním z
nejvýraznějších symbolů, který Tibeťané v Tibetu používají při nenásilných protestech. Za její
vyvěšení jim hrozí až několikaleté tresty vězení.

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=4029
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